
 

Kính gửi:  

 - Thường trực UBND TP Bắc Kạn; 

- Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông TP Bắc Kạn. 

 

Căn cứ Điều 12, Điều 19 Luật căn cước công dân 2014 quy định: 

“Điều 12. Số định danh cá nhân 

1. Số định danh cá nhân được xác lập từ Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư 

dùng để kết nối, cập nhật, chia sẻ, khai thác thông tin của công dân trong Cơ sở 

dữ liệu quốc gia về dân cư và các cơ sở dữ liệu chuyên ngành. 

2. Số định danh cá nhân do Bộ Công an thống nhất quản lý trên toàn 

quốc và cấp cho mọi công dân Việt Nam, không lặp lại ở người khác. 

Điều 19. Người được cấp thẻ Căn cước công dân và số thẻ Căn cước 

công dân 

1. Công dân Việt Nam từ đủ 14 tuổi được cấp thẻ Căn cước công dân. 

2. Số thẻ Căn cước công dân là số định danh cá nhân.” 

Tại khoản 7 Điều 35 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 quy định: "Khi 

mã số định danh cá nhân được cấp cho toàn bộ dân cư thì sử dụng mã số định 

danh cá nhân thay cho Mã số thuế". 

Thực hiện nhiệm vụ triển khai Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, 

định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-

2025, tầm nhìn đến năm 2030 ban hành kèm theo Quyết định số 06/QĐ-TTg của 

Thủ tướng Chính phủ, Bộ Tài chính đã xây dựng kế hoạch tại Quyết định số 

107/QĐ-BTC ngày 28/01/2022; Bộ Tài chính được giao nhiệm vụ: "Chủ trì, 

phối hợp với Bộ Công an kết nối, chia sẻ dữ liệu Cơ sở dữ liệu quốc gia về tài 

chính, Cơ sở dữ liệu thuế với Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, hệ thống định 

danh và xác thực điện tử, Cổng dịch vụ công quốc gia, hệ thống thông tin giải 

quyết thủ tục hành chính cấp bộ, cấp tỉnh phục vụ giải quyết thủ tục hành chính 

trong lĩnh vực thuế và làm giàu dữ liệu dân cư phục vụ hoạt động chỉ đạo, điều 

hành của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ." 

CỤC THUẾ TỈNH BẮC KẠN 

CHI CỤC THUẾ KHU VỰC  

BẮC KẠN-BẠCH THÔNG-CHỢ MỚI 

 

Số:          /CCTKV-NV 

V/v tuyên truyền những lợi ích của việc  

Chuẩn hóa dữ liệu mã số thuế cá nhân, sử 

dụng mã số định danh làm mã số thuế. 

CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

Độc lập – Tự do - Hạnh phúc 

 
 

TP. Bắc Kạn, ngày 11 tháng 6 năm 2024 



 

 

Thực hiện theo Thông báo số 09/TB-UBND ngày 14/5/2024 về Kết luận 

của đồng chí Nguyễn Đăng Bình, chủ tịch UBND tỉnh tại cuộc họp giao ban về 

công tác chuyển đổi số, cải cách hành chính, Đề án 06 tỉnh Quý II năm 2024 và 

kết quả thực hiện chỉ số. Chi cục Thuế khu vực Bắc Kạn-Bạch Thông-Chợ Mới 

kính đề nghị Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông thành phố Bắc Kạn 

thông báo trên Đài Truyền thanh một số nội dung tuyên truyền cụ thể như sau:  

* Lợi ích của việc sử dụng mã số định danh làm mã số thuế 

Nếu như trước đây mỗi người được cấp một số CMND hoặc CCCD rồi lại 

được cấp thêm mã số thuế, mã số sổ BHXH, số thẻ BHYT...thì: 

+ Về phía công dân: phải ghi nhớ rất nhiều loại thông tin và kê khai các 

thông tin này cho các cơ quan quản lý nhà nước khác nhau. 

+ Về phía cơ quan nhà nước thì quản lý độc lập và không có sự liên kết, 

trao đổi thông tin giữa các ngành, lĩnh vực. 

Khi sử dụng thống nhất mã số định danh công dân làm mã số thuế nói 

riêng để giải quyết TTHC với cơ quan thuế và sử dụng mã định danh để giải 

quyết TTHC với các cơ quan nhà nước khác thì đương nhiên người dân chỉ cần 

kê khai thông tin số định danh của mình; các cơ quan quản lý nhà nước có thể 

trao đổi thông tin về quản lý theo ngành, lĩnh vực đối với công dân để tăng 

cường hiệu quả quản lý thuế nói riêng và quản lý nhà nước nói chung. 

Bên cạnh đó, đối với cá nhân có thông tin đăng ký thuế khớp đúng với 

CSDLQG dân cư, Tổng cục Thuế đã phối hợp với Bộ Công an để triển khai việc 

sử dụng tài khoản định danh điện tử để đăng nhập, xác thực thông tin người nộp 

thuế trên các nền tảng của ngành thuế (website, app eTax mobile). Khi NNT có 

Ttài khoản giao dịch điện tử với cơ quan thuế hoặc tài khoản định danh điện tử 

VNeID và các cơ quan quản lý nhà nước đã có sự kết nối, chia sẻ thông tin thì 

NNT không phải kê khai nhiều thông tin cá nhân như trước đây hoặc thông tin 

đã được tích hợp trong tài khoản định danh cá nhân sẽ được hỗ trợ tự động điền 

vào phần thông tin kê khai của NNT. 

Để xử lý kịp thời những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện 

thay đổi thông tin đăng ký thuế, đề nghị Người nộp thuế liên hệ Chi cục Thuế 

khu vực Bắc Kạn - Bạch Thông - Chợ Mới:  

+ Bộ phận Tuyên truyền - hỗ trợ NNT, số điện thoại: 02093 871 399;  

+ Đội Kiểm tra thuế, số điện thoại: 02093 879 150; 

+ Đội Quản lý thuế liên xã phường thành phố Bắc Kạn, số điện thoại: 0209 

3870 279; 0209 3870 614; 0209 3875 735; 0209 3873 141. 



 

 

Trên đây là những lợi ích của việc chuẩn hóa dữ liệu mã số thuế, sử dụng 

mã số định danh làm MST. Chi cục Thuế khu vực Bắc Kạn - Bạch Thông - Chợ 

Mới kính đề nghị Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông thành phố Bắc 

Kạn hỗ trợ tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh của Thành phố Bắc Kạn 03 

lần/tuần từ ngày 12/6/2024 đến ngày 11/7/2024. 

Chi cục Thuế rất mong UBND thành phố Bắc Kạn quan tâm có ý kiến chỉ 

đạo Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông thành phố Bắc Kạn phối hợp, 

hỗ trợ trực tiếp phát thanh để người nộp thuế biết và thực hiện./. 

 

Nơi nhận: 
Gửi bản điện tử: 

- Như trên;    

- Lãnh đạo CCTKV; 

- Các đội thuế; 

Gửi bản giấy: 

- Lưu: VT, NV (Hà-01b). 

 

CHI CỤC TRƯỞNG 

 
 

 
 

Lê Đình Đồng 
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